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Bbruncienue a0COIOTHOM U OTHOCUTEJIbHOM MOTPEIHOCTH

Heab padoThi: HAYYUTHCS MPOU3BOIUTH BBIYUCIICHUS C HCIIOJIB30BAHHEM aOCONIOTHOW U

OTHOCHUTEJIbHOHN MOTPEIIHOCTH.
Coaepxxanue padoThbI.

OcHOBHBIE TOHATHSA.

1 llpubnusrcennvim yuciom a Ha3pIBACTCS YHUCIIO, HE3HAUYUTEIHLHO OTINYAIONIEECs OT TOUHO-
ro yncia A ¥ 3aMeHsIoNee MocieaHee B BEIUMCICHHUIX

2 Tlom aOCOMOTHON MOTPEemIHOCThI0 A TMPUONMKEHHOTO YHCIa @ MOHUMAEeTCsl Pa3sHOCTh

A=|A-a

, OTCIO/Ia CIIeyeT, 4To A 3akitoueHo B mpenenax a—A<A<a+Awm A=axA

3 OTHOCHUTENTBHOH MOTPENTHOCTHIO O MPUOIMKEHHOTO YHCIIa a Ha3bIBAETCsl OTHOIICHHE a0-

. A
COJIFOTHOM IMOI'PCITHOCTHU A 3TOrO 4Hmcia K MOAYJIO COOTBCTCTBYIOIIECTO TOYHOI'O0 4YHCJIa o=—

4
A
Tak kak A 00OBIYHO HEM3BECTHO, TO HA MPAKTUKE MPUMEHSIOT OLIEHKY O = —
g
4 3navamieit mudpoi MPUOIMKEHHOTO YUCIa g HAa3bIBae€TCs BCSAKas mUdpa B €ro JAECSITHY-
HOM TIPEJICTaBJICHUH, OTIMYHASI OT HYJIsI, U HYJIb, €CJIH OH COACPKUTCS MEXIy 3HaYalluMU 1udpa-
MU UJIH SBIISIETCS MPEICTABUTENIEM COXPAHEHHOTO JECTUYHOIO pa3psijia
5 N mepBbIX 3HAYALINX MUQP MPUOIMKEHHOTO YUCIIA @ SIBISIOTCS 8epHbIMU, €CIIN a0COIIOT-
Hasl MOTPENIHOCTh ATOTO YKCJa HE TPEBHIIIAET MOJIOBUHBI pa3psijia, BeIpakaeMoro N — i 3Hayaien

udpoi, cuntas cieBa HanpaBo. Lludpel, He ABIAIONINECS BEPHBIMU, HA3bIBAIOTCS COMHUMETbHbI-

mu
6 Ecnu nonoxuTenbHOE MPUOIIKEHHOE YHCIIO g UMEET OTHOCUTEIbHYIO MOTPEIIHOCTS O,

TO KOJIMYECTBO BEPHBIX 3HAKOB N JAHHOTO YKCJIa MOXKHO orpeneauts mo Gopmyine N =1-Ig (amé),

IJie am — CTapUIMKA AECATUYHBINA pa3psi, U B KauecTBe N B3sATh Ommwkaiimee nenoe k N guco.

7 TlorpemHocty apupMeTHUECKUX TEUCTBUN

A(a+b) = Ala—b) = A@@) + A()
a@xm=a§-=mm+a@)
3(a™ )= m x d(a)

8 OOmas hopmysia BEIYUCICHHS TIOTPEITHOCTH ﬁ{f (I 1» Az ey )} = Z . &(If )



3ananue

Hcxoanbie JaHHBIE:
1 Tlpu ynciaeHHOM UHTETPUPOBAHUHU OBLIO TOJYYCHO 3HAYCHHUE OMPEIEIICHHOTO HHTErpaa;

2
dx .
a=|—~0,719. Haiinure aOCOMIOTHYIO M OTHOCUTEIHHYIO TIOTPEITHOCTH 3TOTO MPHOIMKCHHUS.
X
1

Pemenmne:

a) Hali[leM 3HaueHHe 3aJaHHOTO MHTErpaia ¢ MOMOIIBIO HEMOCPEICTBEHHOIO HHTETPUPOBa-
2
dx 2
HUSL Y = J.— = In|x|‘ = In2~0,693
X
1

6) aGcomoTHas norpemHocts: A=y —a|=0,719-0,693=0,026

B) OTHOCHTEJbHAS MOTPEIIHOCTD: O = A 100 = 0026 -100 = 3,6%

|a| 0,719

2 OKpyrJIMTe COMHUTENbHBIE MU(PBI MPUOIMIKEHHOTO YUCA X C OTHOCHTEIBHOM MOrpem-
HOCTBIO 0, OCTaBHB B €T0 3aIMCH TOJBKO BepHBIC IUPpPHI: X = 42,221; § = 0,5%.

Pemenne:

a) Haiinem konmdecTBO BepHBIX IHdp yncna X: N=1— Ig(4- 0.005) ~2,699=3

6) Oxpyrasiem X 10 Tpex uugdp X = 42,2

3 Haiigure cymmy, pa3HOCTh, NMPOU3BEIACHWE W 4YacTHOe uucen X = 42,22+0,001; y =
1,35+0,002.

Pemenne:
a) X+y=4222+135+(0,001+0,002)= 4357 +0,003;
6) x—y=42,22-135+(0,001+0,002)=40,87 +0,003;

B) HaiJIeM OTHOCUTEJBHYIO MOTPEITHOCTD X U Y:

5. =200L 4 00002 5, = 9092
42,22 1,35

~0,00148;

Torga o =0, + 0, =0,00002+0,00148 = 0,0015;

X-y=42,22-135+A=56,997+A;, A=X-y-6~0,085
X-y=42,22-1,35+0,085

X_4222 310744 n A=X.5~0047
y 135 Y

X ~31,27410,047

y



3anaHns K NpaKkTH4ecKoi padore.

1 Ilpu yKMCICHHOM MHTETPHPOBAHMH OBLIO MOJyYEHO 3HAYCHHE OTIPEICIICHHOTO HHTETpaja:

2
a= J.\/;dx ~1198. Haiinure aOCOMIOTHYIO M OTHOCHTEIBHYIO IOIPEIIHOCTH 3TOTO MPUOINKECHHUS.
1

2 Ilpu yrcIeHHOM MHTErPUPOBAHUU OBUIO TIOTYYECHO 3HAUCHHE ONPEICICHHOTO HHTETpaIa;

dx

a=|—~=0,719. Haiiaure aOCOMIOTHYIO M OTHOCUTEIHHYIO OIPEIIHOCTH 3TOTO MPHUOIMKCHHUS.
X

P C— N

3 Ilpu yucieHHOM UHTETPUPOBAHUH OBLIO MOJTYYCHO 3HAYCHUE ONMPEeICHHOTO HHTErpaa;

2
a =J.\/;dxz1,2188. Haiinute aOCOMIOTHYIO M OTHOCHUTENIBHYIO MOTPEIIHOCTH 3TOT0 MPHOIMKe-
1

HUSL.

4 Jlano yucno a = 547,78, onpenenennoe ¢ abconoTHOM norpemHocThio A = 0,03. Ompe-
JIEUTh KOJTMYECTBO BEPHBIX UG YUCHa a.

5 Jlano uucno a = 217,931, onpeneneHnoe ¢ abcomoTHOM morpentHocTeio A = 0,03. Ompe-
JICJIATH KOJIMYECTBO BEPHBIX ITUQP YUCIIA d.

6 Jlano umcno a = 81,359, onpenenenHoe ¢ abcomoTHOM norpemHocThio A = 0,04. Ompe-
JIeITUTh KOJIMYECTBO BEPHBIX HU(P YHUCIa d.

7 Haiinure cymmy u pa3Hoctb yucen X = 35,49+0,002; y = 1,27+0,003.

8 Haiinure npousseaenue uncen X = 35,49+0,002; y = 1,27+0,003.

9 Haiinure wactHoe gncen X = 35,49+0,002; y = 1,27+0,003.

10 Haiiqute nmpousBeaenue uncen X = 27,15+£0,002; y = 16,22+0,003

11 Haiingute wactHoe yucen X = 27,15+0,002; y = 16,22+0,003

12 Tlpu yKMcCICHHOM MHTETPUPOBAHHH OBLIO TIOTYYEHO 3HAYCHHE OMPEACTICHHOTO MHTETpa-
2

na: a= J.\/}dx ~1198. Haiinute aOCOMIOTHYIO M OTHOCUTEIBHYIO OTPEITHOCTH 3TOTO MPHOIMKE-
1

HHA.

13 Tlpu uncIeHHOM MHTETPUPOBAHHH OBLIO TIOJIYYECHO 3HAYCHHE ONPEACTICHHOTO WHTETpa-
2
dx .
na: a =I— ~0,719. Haiinute abCOMOTHYIO M OTHOCHTENIBHYIO MOTPEUIHOCTH ATOTO MPHOIMKE-
1

HHA.

14 Tlpu 9KCIEHHOM WHTETPHPOBAHHH OBLIO MOJYYEHO 3HAYCHUE ONPEICICHHOTO HHTErpa-
2

na: a= J-\/;dx ~1,2188. Haiinure aOCOIIOTHYIO U OTHOCHTEIBHYIO MOTPEIIHOCTH 3TOTO MPHOITH-
1

KCHUA.



15 Hano umcio a = 547,78, onpenenerHoe ¢ abcomoTHo# morpentHocthio A = 0,03. Omnpe-
JENUTh KOJTMYECTBO BEPHBIX UG YUCHa a.

16 [ano umucno a = 217,931, onpenenenHoe ¢ abcomoTHO# nmorpentHocThio A = 0,03. On-
peACTUTH KOJIMYECTBO BEPHBIX MU(p YHCIA .

17 Hano umcio a = 81,359, onpenenennoe ¢ abcomoTHOM morpentHocThio A = 0,04. Omnpe-
JIEUTH KOJTMYECTBO BEPHBIX UG YUCHa a.

18 Haiigute cymmy u pasHocTs uncen X = 35,49+0,002; y = 1,27+0,003.

19 Haiinute npousseaenue uncen X = 35,49+0,002; y = 1,27+0,003.

20 Haiigute wactHoe yucen X = 35,49+0,002; y = 1,27+0,003.

21 Harigute npousBenenue uncen X = 27,15+0,002; y = 16,22+0,003

22 Haiinure yactHoe uucen X = 27,15+0,002; y = 16,22+0,003

23 Haiinure npousBenenue uucen X = 27,15+0,002; y = 16,22+0,003

24 Haiinure yactHoe uncen X = 27,15+0,002; y = 16,22+0,003

25 Tlpu YUCICHHOM MHTEIPHPOBAHUH OBLIO MONYYCHO 3HAYCHHE ONPEICICHHOr0 HHTErpa-
2

na: a= J.\/;dx ~1198. Haiiiure aOCONIOTHYIO U OTHOCHUTEIIFHYIO MOTPEITHOCTH 3TOTO MPHOIIHKE-
1

HUs.

26 HpI/I YUCJICHHOM MHTCTPUPOBAHUU OBLIO MOJIYYCHO 3HAUYCHUC OIPCACIICHHOIO MHTCTpa-

2
dx N
Ia: a :I— ~ 0,719. Haiimute aOCOMIOTHYIO ¥ OTHOCHTENIBHYIO MOTPEUTHOCTH 3TOTO MPHOIMKE-
X
1

HUYA.

27 Tlpu 9MCICHHOM WHTETPUPOBAHUH OBUIO MOJTYYEHO 3HAYCHHE OIpPEIeIEHHOTO HHTEeTpa-

2
na: a= J‘\/;dx ~1,2188. Haiinure aOCOJMIOTHYIO M OTHOCHUTEIBHYIO TOTPEIIHOCTH ITOTO MPUOIH-
1

JKCHUS.

28 Jlano gucio a = 547,78, onpenenaeHHoe ¢ aOCOMOTHOM morpentHocThio A = 0,03. Ompe-
JICITUTh KOJIMYECTBO BEPHBIX UG YHUCIA d.

29 Jlano yucno a = 217,931, onpenenennoe ¢ abcomotHoU norpemHocThio A = 0,03. Omn-
peAennTh KOJIMYECTBO BEPHBIX LIUPP YKCcIa a.

30 Hano gucno a = 81,359, onpenencHHoe ¢ abcomoTHOM morpentHocThio A = 0,04. Ompe-

JACJIUTb KOJIMYCCTBO BCPHLBIX I_[I/I(l)p qucia a.



NHCTPYKHHUOHHAS KAPTA
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Tema 3aHATUSA: GblULUCIeHUE AOCONIOMHOU U OMHOCUMENbHOU NO2PEUHOCMU

Leab BHINOJHEHHS 3aJaHMA: HAYYUMBCA NPOU3BOOUMb GLIYUCIEHUS C UCNOIb308AHUEM
a6bCcoNOMHOU U OMHOCUMENLHOU NOZPEUHOCIU.

Heo0x01uMO0 3HATB: OCHOBHbBIE POPMYIbL U NPABUIA BLIYUCTIEHUS OMHOCUMENbHOU U aOCO-
JIIOMHOU NO2PEUHOCTU

Heo0xonumo ymeTb: npumensms OCHOBHbIE (DOPMYIbl U NPABULA BbIYUCIEHUS OMHOCU-
MenbHOU U AOCOIOMHOU NO2PEUHOCMU

OGopynoBanue (MpudOpbI, MaTepHaJIbl, TUAAKTHYECKOE O0ecledeHue): memoouyecKue
PpeKoMeHOayuu K BblNOJHEHUN) pabomul, 3a0anue U UHCMPYKYUOHHAS KaApma O NPo8eoeHuUs.
NPAKMUYECKO20 3aHAMUS

KoMmnboTepHbIe MPOrPaMMbI: KOMNbIOMEPHBLE NPOZPAMMbL He UCTIONb3VIOMCSL

Teopusi: 015 6vinoHeHus 3a0anuti N0 OAHHOU meme He0OX00UMO NpeO8apuUmMenbHO U3)-
Yumeb meopemuyeckue Mamepuavl, a maxdice Memooudeckue peKoMeHoayuy K 8bINOIHEHUI0 pa-
bomul

IHopsaaok BHINOJTHEHUS 3a/1aHUsl, METOAUYECKUE YKA3AHUS: - O3HAKOMUMbCA C Meopemu-
YECKUMU NOJIONCEHUAMU NO OAHHOU meme, - U3Y4Umb cXemy peueHus 3a0ay, - 8bINOIHUMb 3A0aHUS
npaKmu4eckou pabomsl, - chopmyuposams 61600

JlonoTHUTEIbHBIE 3aaHUSI: MO2Ym OblmMb CHOPMYTUPOBAHBL NO XOOY 3AHAMUSL

Conep:xkanue oT4eTa: omuem no NPAKMuYecKkol pabome 00IHCEH COOEPHCAMb: OCHOBHbIE
onpeoenenus, paccyicoeHuss o peueHuro 3a0a4, Heobxo0UMble 8bIYUCIEHUS, OMBeN, 8bl800 NO Pa-
bome

KonTposabHubie Bonipockl: 1 Ymo maxoe npubausicennoe uucio? 2 4mo maxoe abconom-
Has nocpewinocmv? 3 Ymo makoe omuocumenvHas nocpewiHocmv? 4 Umo maxoe 3navawjasn
yugpa npubaudsxcennozo uucia? 5 Kakue yugpor cuumaromes eepuvimu? 6 Kaxue yugpoi cuu-
maromcs comuumenvuvimMu? 7 Dopmyna biducieHus KOIuvecmeda 8epHuIX 3HAK08 OAHHO20 YUCIA.
8 Kak onpedenamob nocpewnocmu npu apu@memuyeckux 0eucmsusx ¢ NpUOIUNCeHHbIMU Yuciamu?

Jlureparypa:
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4 http://ru.wikipedia.org
5 http://orloff.am.tpu.ru/matlab

6 http://www.gumer.info/bibliotek_Buks/Science/biruk

7 http://wiki.auditory.ru
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